

Колхозная ПРАВДА

№ 45 (1533) Пятница 18 апреля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

За отличное проведение проверочных испытаний

Наши школы вступили в последнюю, решающую четверть учебного года, которая определит результаты работы каждой школы, каждого педагога и ученика в отдельности.

Через 20 дней в школах начнутся переводные и выпускные испытания. Испытания — это отчет школ за свою работу перед партией, государством, перед всей общественностью за обучение и воспитание подрастающего поколения. Поэтому к испытаниям надо готовиться серьезно, по-деловому.

Не секрет, что в результате беспечного отношения к столь важному вопросу отдельных руководителей школ, учителей и родителей в прошлом году, на начало текущего года мы имели в школах 522 второгодника, содержание которых обошлось государству в 120 тысяч рублей. Такого положения дальше терпеть нельзя.

Однако несмотря на это в некоторых школах и сейчас допускают беспечное отношение в подготовке к проверочным испытаниям. Целый ряд проверенных школ, — Ягубовская, Смагинская, Погибловская, Кетросская, Наумовская, Полянская и др., показал что руководители их, кроме „проработки“ инструкции, ничего не сделали.

Проведение контрольные письменные работы по русскому языку и математике в Кетросской, Смагинской, Яковлевской и Бакалдской школах дали явно неудовлетворительные результаты. Казалось бы, эти результаты должны были мобилизовать учителей, родителей и всю общественность на исправление положения. Но здесь спокойно регистрируют факты. Родители и общественность в этих селениях не мобилизованы на оказание помощи в успеваемости учащихся и подготовке к испытаниям.

Хуже того директора неполных средних школ Смагинской — т. Папшин и Погибловской — т. Ледев не обращаются за помощью в сельсовет. Они считают, что там сидят люди некомпетентные в этом вопросе, совершенно забывая о том, что это орган советской власти на селе облечен большим доверием и авторитетом всего населения.

Руководители таких школ не хотят понять, что только та школа хорошо подготовится и проведет испытания, которая мобилизует на это всю общественность и главным образом родителей учащихся. Вот почему за дело подготовки и проведение испытаний должна взяться исключительно вся общественность села.

Исполкомы сельсоветов должны на очередных сессиях заслушать и обсудить доклады директоров и зав. школами, как они готовятся к проверочным испытаниям, установить, кто плохо учится и как смотрят на это родители отстающих учеников. Надо оказать помощь школам в организации буфетов на это время, выделить дополнительное питание для нуждающихся учащихся. В школах должны быть оборудованы спор-

тивные площадки, выставки, характеризующие годовую работу школы.

Родители теперь, как никогда, должны постоянно следить за своими детьми, умело чередуя их отдых с работой по хозяйству и с выполнением заданных уроков. Надо чаще бывать в школах, спрашивать как учатся их сын или дочь, советываться о том, что нужно предпринять, чтобы повысить успеваемость своих детей.

Руководители школ и все учителя должны сейчас же конкретно разработать план проведения испытаний. Главное в этом вопросе — умелая организация повторения пройденного материала, без штурмовщины, не загружая учащихся излишними уроками. А такое явление наблюдается почти во всех школах, что в конечном счете дезорганизует учебу. Ученики в таком случае рассуждают так, что задания по 5—6 предметам все равно не выучить, и они не учат ничего.

Надо так организовать повторение пройденного, чтобы учащийся готовил пройденное по 2—3 предметам на каждый день, причем повторять следует самое главное, ибо всего пройденного за год не повторить, да и бесполезно скакать бешеным галопом по всему пройденному.

Сейчас, при большой загруженности учащихся, нужно особенно внимательно, вдумчиво и умело подходить к каждому ученику, не рвать его, не формально подходить к его оценкам, а по-деловому, по-товарищески помогать ему повышать свои знания.

В этой большой работе школ нужна напряженная работа всех учителей, родителей учащихся и общественности. Надо широко развернуть социалистическое соревнование внутри и между школами за отличную подготовку и проведение проверочных испытаний, за полную ликвидацию второгодничества. Лучшим залогом в этом будет служить спаянная работа всего педагогического коллектива школы с общественной помощью родителей и, безусловно, товарищеская помощь молодым учителям.

Передовые школы — Напалковская, Н-Благовещенская и др. — работают без брака. Таковы результаты должны быть достигнуты всеми школами района.

Партийные, советские, комсомольские организации кровно заинтересованы в ходе проверочных испытаний, и они должны оказывать школам большую помощь. Обеспечить школе дальнейший ее рост, вузам высоко грамотное пополнение, а Красной Армии образованных, культурных бойцов — такова задача всех партийных, советских организаций, всех школ, каждого учителя, родителя и всей советской общественности.

За честный труд — дополнительная плата

Работники молочно-товарной фермы колхоза „Заветы Ильича“ (село Кремницкое), воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, успешно борются за перевыполнение плана по надоям молока. В первом квартале план по надоям молока перевыполнен на 2140 литров.

Доярка Фролова Е. И. при задании 3524 литра надояла 3752 литра, перевыполнив план на 228 литров. Согласно новой оплаты ей начислено дополнительно 68 литров молока.

Доярке Солоухиной К. Г. план был установлен 3271 литр, а она надояла 3696 литров. Ей начислено 62 литра молока.

Перевыполнили свои задания доярки Конева Е. П., Богаткина А. М., Хрусталева А. Н., Старкова Н. С. и Золотова М. А. Всем им в порядке дополнительной оплаты начислено по 15 проц. молока, надоев сверх плана.

Это мероприятие повысило их заинтересованность в повышении продуктивности животноводства. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, доярки борются за перевыполнение апрельского задания.

Техник-животновод колхоза „Заветы Ильича“
А. Крюков.

Следуйте нашему примеру

По решению ЦК ВЛКСМ с 6 апреля начались комсомольские гимнастические соревнования по комплексу ГТО первой ступени. Это соревнование охватило не только комсомольцев, но и огромную массу несоюзной молодежи.

Учитывая необходимость приобретения физических навыков, все 155 комсомольцев Бутурлинской средней школы включились в гимнастические соревнования и сдали нормы по комплексу ГТО первой ступени. При этом были показаны хорошие и отличные результаты.

Гимнастические соревнования дали нам хорошо подготовленных внештатных инструкторов по физкультуре, которые сейчас работают в селах и оказывают большую помощь молодым колхозникам в овладении спортом.

Например, т. Гришечкина во время каникул в селе Пергалеех подготовила 8 допризывников, которые сдали нормы по комплексу ГТО первой ступени. Такие примеры показывают и другие инструктора.

Ко дню 1 Мая комсомольская организация готовит несколько физкультурных номеров, которые продемонстрирует в Доме культуры. Комсомольцы района и вся несоюзная молодежь должны последовать нашему примеру и в гимнастических соревнованиях принять самое активное участие.

Секретарь комитета ВЛКСМ
Н. Муляев.

Телеграмма Министра Иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству господину Сталину

Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности

и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой. Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

Иосуке Мацуока.

Ярославль, 13 апреля 1941 г.

Телеграмма тов. И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Гор. Омск

Министру Иностранных Дел Японии господину Иосуке Мацуока

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный меж-

ду СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.

И. СТАЛИН.

Москва 15 апреля 1941 года.

За границей

Война в Европе и Африке

(Дневник-военных действий за 15 и 16 апреля).

Германские войска, оперирующие в Западной Югославии, вступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии, продвигаясь вдоль побережья Адриатического моря, заняли город Книн и порт Сплит.

На греческом участке фронта закончилось передвижение англо-греческих сил на новые позиции в Западной Македонии. Как передает агентство Рейтер, английские войска находятся теперь в соприкосновении с противником вдоль всей линии фронта.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянцы захватили города Корчу и Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

авиации на Англию. В ночь на 16 апреля сильной бомбардировке подвергся Белфаст (главный город Северной Ирландии).

Английские самолеты бомбардировали германские военно-морские базы в Бресте (Франция) и в Киле (Германия).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. По сообщению агентства Юнайтед пресс, вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками. Английский гарнизон окруженного немцами Тобрука (Киренаика) оказывает ожесточенное сопротивление.

В Абиссинии англичане продолжают преследовать отступающих итальянцев.

Продолжались налеты германской



Поход за культурное село.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) большое внимание уделено чистоте и культуре. Вот почему поход за чистоту и культуру стал предметом ежедневного обсуждения всей общественности.

Наша крутецкая парторганизация, комсомольцы и вся общественность села также включились в поход за чистоту и приведение в культурный вид улиц, учреждений и домов колхозников.

После того, как учителя, медицинские работники и комсомольцы обошли все дома колхозников,

учреждения и рассказали колхозникам о том, какое огромное значение имеет чистое, культурное жилье, учреждение, рабочее место, село. Крутец стало культурней и веселее.

В свои дома колхозники приобретают цветы, хорошую мебель, на окна занавески. Все это создает уют и культурный вид. Но на этом дело не останавливается. Весной колхозники решили провести дополнительное озеленение улиц, чтобы превратить с. Крутец в цветущее колхозное село.

А. Медведев.

Собрание коммунистов ст. Смагино

В парторганизации при ст. Смагино числятся 3 члена и три кандидата ВКП(б). Казалось бы, в такой организации легче всего работать. Но дисциплиной здесь похвалиться нельзя. Два раза срывалось отчетно-выборное партсоборание из-за неявки отдельных товарищей, в числе которых значился начальник станции т. Соленов. Вместо явки на партсоборание, он занялся пьянством и в таком состоянии пребывал три дня.

Наконец, 16 апреля собрание состоялось. Коммунисты ждали от секретаря парторганизации т. Борисова обстоятельного доклада. Но ожидания оказались напрасными. Тов. Борисов к докладу не подготовился.

Докладчик даже ни словом не обмолвился о социалистическом соревновании и стахановском движении на транспорте, о выполнении суточного графика, о браке в работе.

Из выступлений товарищей в прениях видно, что в работе ст. Смагино, даже после решений XVIII партконференции, допускается брак. За 1941 год здесь допущено 20 случаев простоя вагонов.

Выступивший коммунист т. Крылов резко критиковал работу секретаря парторганизации, который не интересовался жизнью комсомольской организации, не контролировал работу добровольных обществ (Мопр, Осоавиахим), в результате эти организации прекратили свое существование, стенная газета не выходит.

На станции немалый процент рабочих составляют женщины, но никакой работы среди них не велось. О стахановцах на станции т. Борисов впервые услышал. Такое положение создается исключительно потому, что парторганизация и, прежде всего, сам тов. Борисов не были связаны с массами, не руководили ими.

Совершенно правильно собрание признало работу секретаря парторганизации неудовлетворительной. Избрав секретарем парторганизации тов. Борисова, собрание потребовало от него должной работы, обратив особое внимание на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на тесную связь с массами.

К. Кочетов, пропагандист РК ВКП(б).

Крутецкие комсомольцы показывают пример

Крутецкая комсомольская организация показывает хорошие образцы в своей работе. В зимний период силами комсомольцев в селе было поставлено 5 спектаклей. Все комсомольцы участвовали в лыжном кроссе, а сейчас готовятся к гимнастическим соревнованиям.

Повышая свой идейно-политический уровень, комсомольцы изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Сейчас комсомольская организация готовится к массовой работе на весеннем севе. Все комсомольцы раскреплены по участкам для проведения агитационно-массовой работы

среди колхозников, помогать выпускать стенные газеты.

Из 14 комсомольцев 12 принимают активное участие в производственной деятельности колхоза. Тов. Носков Н., Пресняков А., Лухнова А., Семенова Т., конюх Губанов Е. и др. показывают стахановские образцы работы. Все это говорит о том, что Крутецкие комсомольцы являются хорошими помощниками парторганизации и колхозу в борьбе за выполнение поставленных перед ними задач.

А. Медведев.

Своевременно выдать облигации подписчикам

В апреле 1941 года заканчиваются расчеты по займу Третьей пятилетки (выпуск 3-го года). Рабочие и служащие района, подписавшиеся на этот заем, будут получать облигации одновременно с выплатой зарплаты за вторую половину апреля.

Большая роль в этом возлагается на бухгалтеров и счетоводов учреждений и предприятий, чтобы заблаговременно получить облигации в райберкассе и выдать их на руки подписчикам, а выбывшим работникам в десятидневный срок

выслать ценным письмом по месту их жительства.

По сельской местности многие сельсоветы, как В.-Якшенский, Кетросский, Смагинский, Бакалдинский и другие рассчитались полностью с займом и подписчикам вручили облигации.

Первый тираж займа Третьей пятилетки (выпуск 3-го года) состоит из 7—8 июня в г. Петрозаволске. Чтобы каждый подписчик участвовал в выигрышах, надо своевременно выдать облигации им на руки.

Я. Антонов.

Спасти сады от повреждения мышами

В текущем году наблюдается много мышей, которые приносят огромный вред колхозам и колхозникам, обгрызая плодовые деревья в садах. В колхозе им. Вуденного яблони были прикопаны в саду и покрыты трестой конопля. Эта треста явилась приманкой для мышей. В результате из 200 яблоней около половины оказались поврежденными.

Также повреждены мышами прикопанные яблони в колхозах Память Чкалова, „Ударник“ (Мисюриха). Это свидетельствует о том, что в этих колхозах садоводы безответственно относятся к своим обязанностям.

Чтобы спасти сады от повреждений и излечить уже поврежденные плодовые деревья, надо в

молодых садах отогнать снег. Весь мусор в местах прикопки убрать, а поврежденные места обмазать густым раствором глины и коровяка.

Во время посадки поврежденные и обгнанные необходимо обвязать мешковиной, намоченной в густом растворе коровяка и глины. По мере обнаруживания мышиных нор в молодых садах следует произвести заливку их водой, повторяя ее в течение всего лета.

Колхозным садоводам нужно учесть, что несоблюдение этих правил может принести большой вред в садах. Поэтому необходимо принять решительные меры, чтобы спасти молодые насаждения от мышей.

Агроном-садовод райзо К. Лебедев.

О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастбищного содержания скота во многих колхозах области продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на дугах и пастбищах травы недостаточно, а подкормка скота в колхозах не производится. Многие МТФ не получают значительного количества молока только потому, что на пастбищах не устроены водопой.

Так, например, в колхозе „12 лет Октября“, Городецкого района, в лучшее время пастбищного периода (июнь, июль и август месяцы 1940 года) из-за отсутствия водопоя на пастбище среднемесячный удой коров составлял всего лишь 130 литров, тогда как в октябре при переводе скота на стойловое содержание, несмотря на последние месяцы лактации, месячный удой повысился до 180 литров от коровы.

В Морозихинском колхозе, Велужского района, общественное стадо колхоза содержалось на пастбище вместе со скотом колхозников, ежедневно гонялось на пастбище на расстояние 5 километров. Дойка проводилась только 2 раза в сутки, в результате чего средний удой от каждой коровы за год составил всего лишь 700 литров.

В большинстве колхозов Шарьинского района не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, скот на пастбищах находится беспризорным, коровы доятся только 1—2 раза в сутки, в результате этого удой в пастбищный период снижается в сравнении со стойловым периодом на 30—40 процентов.

Во многих колхозах существует практика стойлового содержания свиней в течение круглого года. Так, например, в колхозе „Трудовик“, Воротынского района, пастбища свиней не проводится, зеленой подкормки не дается, в результате чего свиньи страдают рахитом, и за летний период прирост поросат весеннего опороса не превышает 30 килограммов.

В тех же колхозах, где пастбища используются правильно, скот на пастбищах обеспечен водопоями, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивность скота в пастбищный период резко повышается.

Так, например, в Отарском колхозе, Воротынского района, в результате организации лагерного содержания дойных коров, подкормки их концентратами, устройства хорошего водопоя, правильной организации пастбы и четырехкратной дойки коров удой молока в 1940 году увеличился в летний период на 30 процентов, а в колхозе „Крестыни“, Вологодского района, за период май—сентябрь месяцы получено молока по 2.000 литров от каждой фуражной коровы.

В колхозе „Путь к социализму“, Лукояновского района, в результате систематического ухода за лесными пастбищами, применения загонной пастбы и организации зеленого конвейера за 5 месяцев пастбищного периода валовой удой молока составил 55 процентов годового удоя, а живой вес коровы за пастбищный период увеличился в среднем на 40—50 килограммов.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности общественного скота колхозов в летний период.

2. Рекомендовать колхозам до 1 мая произвести разбивку пастбищ на участки—загоны и установить очередность пастбы на них. Выделить особые участки для молодняка. На каждом участке производить пастбу не более 5—7 дней с обязательным подкашиванием непоедаемых трав и сорняков.

3. Обязать правления колхозов организовать очистку пастбищ от мусора, привести в полный порядок старые, а там, где их нет, устроить новые водоемы и колодцы, благоустроить подступы к водопю. Воспретить большие перегоны скота на пастбищах, удаленных от ферм более 3 километров, организовывать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

4. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастбищах отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. Подобрать для пастбы общественного скота пастухов-скотников, провести с ними курсы-семинары о пастбищном содержании скота и в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников выдавать скотнику-пастуху при перевыполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров 5 процентов молока, полученного сверх установленного плана. В ближайшее время провести ветеринарно-зоотехнический осмотр и обработку всего общественного скота и произвести кастрацию бычков, баранчиков и хрячков, которые не будут использованы, как производители.

5. Обязать правления колхозов

выделить необходимое количество концентрированных и зеленых кормов для подкормки коров в пастбищный период. Раздойных коров выделить из общего стада и пасты на лучших пастбищных участках, расположенных ближе к фермам или лагерному навесу. На всех молочно-говарных фермах производить 3—4-кратную дойку коров.

6. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить, чтобы в текущем году каждый колхоз заготовил не менее 5 тонн сочных кормов на корову. В целях повышения урожайности корнеплодов и силосных культур закрепить все площади посева их за постоянными звеньями и добиться получения урожая корнеплодов не менее 300 центнеров, а силосных культур—200 центнеров с гектара. Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленных планов закладки силоса каждым колхозом. Рекомендовать правлениям колхозов установить для каждой полеводческой бригады задание по силосованию кормов и выполнить годовой план закладки силоса за счет раннего силосования не менее как на 75 процентов. Обязать директоров МТС и обло использовать все имеющиеся в МТС тракторные силосорезки на силосовании кормов в колхозах, установив на каждую силосорезку задание по подготовке силоса не менее 800 тонн.

7. Обязать обло и районные земельные органы установить для каждого колхоза задания по выращиванию семян лугопастбищных трав и подсолнуха на семенные цели с тем, чтобы в 1942 году обеспечить полное покрытие потребности в семенах этих культур за счет производства их внутри каждого колхоза.

8. Обязать земельные органы силами зоотехников и ветработников ежемесячно проверять состояние общественного скота и ухода за ним на пастбищах и принимать меры к немедленному устранению выявленных недостатков.

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

Яровизация картофеля применяется для ускорения его созревания и повышения урожайности. Особенно нужна яровизация для мелких клубней и частей крупных клубней (при резке). Яровизированный картофель в условиях нашего района давал в 1940 году прибавку в урожае на 50—70 центнеров с 1 га, чем неяровизированные семена.

Способы яровизации:

Проращивание на свету.

Здоровый посадочный материал раскладывается в светлом, теплом помещении слоем в 2—3 клубня. Температура в помещении поддерживается в 12—15 градусов по Цельсию. Помещение регулярно проветривается. Для этого хорошо отводить нежилые дома колхозников. Продолжительность яровизации в данном случае 30—35 дней.

Проращивание во влажных подстилках торфа или опилок сокращает срок яровизации на 15—20 дней и дает возможность образовывать на клубнях не только ростки, но и пучек корней. Для этого берутся корзины из прутьев, на дно которых кладется влажный торф или опилки слоем в 2—3 сантиметра. На этот слой кладутся клубни с расстоянием 1,5—2 см. друг от друга. Клубни засыпаются увлаж-

ненной подстилкой. В корзине должно быть 3—4 слоя клубней, температура 12—15 градусов и нормальное увлажнение подстилки. При достижении ростками размера 1—2 сантиметра температура в помещении снижается до 10 градусов.

Прогревание. При этом способе картофель насыпается в корзины и помещается в бане, зерносушилке или других помещениях. Температура поддерживается 30—35 градусов. Продолжительность яровизации 5—7 дней.

Проявление. Проявление всего семенного картофеля производится в течение 8—10 дней под навесом. Слои насыла в 3—4 клубня. Во избежание поврежденный заморозками, на ночь картофель покрывается соломой или другим материалом.

Общим правилом при яровизации картофеля является осторожность при перевозке и посадке, чтобы не обломать ростков.

Яровизация картофеля дело чести руководителей колхозов, техников-полеводов и опытников, ибо от этого будет зависеть повышение его урожайности.

Агроном райзо К. Лебедев.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.